



文明月月行 一月一主题

文明月月行,一月一主题。今年以来,成都市深入推进“文明月月行”文明倡导主题活动,持续推动市民文明素养提升,传播城市文明形象,推动“文明是每一位市民的切身利益”理念深入人心,引导人人争当文明践行者、城市代言人,让文明浸润到生活的每一月每一天。

以“文艺”演“文明” 发起文明乡风倡议

秋阳高照,龙泉驿区洛带镇五凤楼广场上派热闹,歌舞节目、非遗展演……一个个群众自编自演的节目纷纷登台,展示了蓉城儿女良好的精神风貌。这是2024年成都市“文明月月行”文明乡风主题月暨中国农民丰收节活动现场。

“摒弃陈规陋习,树立文明新风,建设宜居宜业和美乡村……”结合广大村民文明素养提升和文明乡风建设,村民代表走上舞台,向广大群众发出文明乡风倡议,倡导大家敦亲睦邻、守望相助、诚信重礼,让文明新风吹进千家万户。

活动为农业行业志愿者服务队授旗,他们将和17支志愿服务支队继续立足区域实际,发挥自身优势,提供技术支持,为农业生产提供更多帮助。以先进典型为榜样,倡导树立新风尚。活动还为龙泉驿区“好公婆、好儿媳、好邻居”先进代表颁奖,希望通过此次颁奖活动,以“小家”带“大家”,以家风带村风,以村风树民风,形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

活动现场,“移风易俗”图片展通过展板的形式宣传倡导广大群众抵制高额彩礼、大操大办、厚葬薄养、人情攀比、封建迷信,树文明新风。在强农惠农政策宣讲咨询志愿服务活动中,由农业行业志愿者现场发放惠农政策宣传单,对相关农业政策进行解读,提高群众对农业政策的知晓率。

在温江区文明乡风建设暨移风易俗主题宣传活动中,设置舞蹈、金钱板、小品、情景剧等精彩节目表演,用文艺的形式展现乡村的独特魅力和深厚内涵,丰富农民群众的精神文化生活。更有田野访谈环节,嘉宾畅谈文明乡风的点滴变化以及为宜居宜业和美乡村建设建言献策,引导广大群众树立文明新风尚。村民纷纷在“文明乡风进万家”签名墙上签字打卡,并表示以实际行动,摒弃陈规陋习,从点滴小事做起,争当时代新风的引领者、传播者和践行者。

让文明乡风吹入千家万户



丰收集市受青睐 城乡共庆丰收节

在新津区马王村,80组亲子家庭与村民一起,在青青草坪上享丰收、庆丰收、倡文明。阳光下,孩子们肆意奔跑,欢声笑语;微风中,丰收的喜悦、文明的馨香在人群中充盈,营造出城乡共庆丰收的浓厚氛围。

从新鲜的蔬菜、水果到鸡蛋、粮油,再到农家小吃玉米粑粑、青菜馍馍,马王村的农户带来的农产品琳琅满目,令人目不暇接。据悉,马王村还为本次活动提供了“蔬菜礼包”,亲子家庭以集“蔬果印章”抽取好礼的形式参与本次活动。每完成一项体验就能获得一枚“蔬果印章”,集满印章后,可抽取礼品。

乡村运动会上,在紧张刺激的“辣椒争夺战”——拔河比赛中,现场小朋友分成两队,各自以南瓜队、玉米队命名,展开了激烈的对决。南瓜大搬运行环节,孩子们费力地抱着大南瓜,脸上却洋溢着满足的笑容;玉米大丰收环节更是吸引了众多家庭参与,大家齐心协力将玉米投进筐中。番茄圈圈乐、蔬果连连看……亲子家庭在一个个趣味横生的游戏中,共同感受丰收的喜悦。



蔬果种植能人给小朋友们带来了一场别开生面的“蔬菜宝宝我知道”种植知识小课堂,通过看、辨、摸、猜等环节,孩子们迅速变身农业小达人,收获满满。在“小小种子我认识”环节,小朋友们充分发挥“传帮带”精神,“大一点的是香菜种子。”过关的小朋友热心帮助等待区的小朋友,在大家的共同努力下,成功解锁新技能。

微风拂过,稻谷的清香扑鼻而来,歌曲《稻香》在耳边萦绕,游客三五成群在田间和小路上拍照游玩,处处诉说着丰收的喜悦……在大邑县庆丰收活动现场,近200米的长桌上,亲朋好友围坐共享秋日美食,共庆丰收盛宴,成为一道亮丽的田园风景线。

趣味互动共倡文明 移风易俗树新风

在文明集市,亲子家庭积极参与互动闯关,在游戏中学习文明知识。“大家可以用剩下的橙色材料,做一个南瓜。”在面塑名家志愿者的指导下,小朋友们用灵巧的双手制作出一个个倡导“节约粮食”的“文明蔬果盘”。毛瑞嘉小朋友展示着自己的作品,骄傲地说:“我要把这个蔬果盘放在家里,提醒自己和家人要光盘行动。”

在“庆丰收 套萝卜”现场,欢声笑语不断,小朋友们个个摩拳擦掌,手握彩色套圈,目不转睛地盯着前方的目标。小脸蛋上满是专注与兴奋,随着套圈一个个飞出,有的欢呼雀跃,有的扼腕叹息,现场气氛热烈而紧张,充满了童年的欢乐与挑战。套中了“遛狗不牵绳”的李明明小朋友很高兴,他告诉记者,自己有点怕狗,希望大家遛狗的时候都能牵好绳子。

“活动非常丰富有趣,很高兴今天有这么多先进典型来到我的家乡,一起感受农耕文化。”在天府农博园,市文明办邀请成都市先进典型及其家属感受天府农耕文化,体验趣味活动,进一步弘扬节约粮食的优秀传统。

在崇州市五星村的“文明月月行·文明乡风”活动中,五星村老书记王纪国围绕推进文明乡风建设工作经验分享,并邀请五星村村民代表,共同畅谈文明乡风建设为村里带来的变化。“我感觉我们五星村的生活挺丰富的,平时我们还有剪纸、包粽子、跳健身操之类的活动,我们生活在这里很幸福。”五星村村民罗秀华笑着说。

温江区则设置了“移风易俗·填词竞赛”“丰收硕果·剥玉米竞赛”“文明新风·担粮竞赛”等趣味小游戏,完成游戏即可通关,获得和林村新大米一份。让村民朋友在游戏中更深入了解到移风易俗知识,让宣传更加深入人心。

成都日报锦观新闻记者 李霞 文/图



德育润童心

小小“宣传员”进农贸市场 让菜篮子更有“文明范儿”

近日,在黄田坝欢腾综合市场,安康社区少年军校的小朋友化身小小“文明宣传员”,开展了一场“文明烟火气·最抚凡人心”文明市场活动。

“婆婆,买菜的时候尽量不要把整齐的蔬菜翻得太乱,请文明购物哦。”进入市场,小朋友们立即进入“角色”,在蔬菜区多家摊位前,大方地向选购蔬菜的顾客宣传文明购物注意事项。“阿姨,这些菜叶子和蔬菜皮请及时清扫,不小心踩到容易滑倒的。”看到地上的菜叶和纸屑,大家也主动捡起装进垃圾袋并提醒商贩要注意摊位卫生。“叔叔,这些菜都放乱了,我们帮你摆整齐哈!”在一摊位前,看到选购区的蔬菜被“挑”乱了,小朋友们主动将黄瓜、丝瓜等蔬菜分类摆好,方便顾客选购。

小朋友们的文明行为,引来不少买菜顾客的点赞:“这种社会实践很好,让他们从小懂得文明礼貌和珍惜粮食。”

“组织孩子和志愿者走进市场宣传‘文明’,传递文明礼仪,让农贸市场的‘烟火气’里聚满‘文明风’。”该社区负责人表示。

成都日报锦观新闻记者 李霞

金色岁月 GOLDEN YEARS

金秋的颂歌 致敬我和我的祖国

成都市离退休干部庆祝新中国成立75周年主题活动举行

热烈庆祝新中国成立75周年,展示广大离退休干部“感党恩、跟党走”的坚定信念,昨日下午,成都市离退休干部庆祝新中国成立75周年主题活动在成都老干部活动中心(南区)温暖举行。

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”伴着活动主旋律歌曲奏响,活动拉开帷幕。本次活动分为三个篇章,第一篇章为“金秋的颂歌”,发布由成都市委老干部局主办的“我和我的祖国·金秋的颂歌”主题征文活动合集;第二篇章为“跨越时空的传承”,以舞台剧《树人?树人》赞美“蓉城金秋”志愿服务精神,表达对“蓉城金秋”志愿服务总队的龚老等一批老同志的礼赞,他们如一棵棵大树,扎根土地、造福一方。第三篇章为“银龄致敬”,由优秀青年干部讲述秦大刚、左国辅、陈殿豫等6位我们身边可敬可爱的离退休干部的故事,他们如一面面旗帜,带领着身边无数的老同志发挥自身优势,引领年轻干部党员接续奋斗。

金牛区走访慰问老同志

庆国庆迎重阳,金牛区近日开展了老党员、老干部走访慰问活动。慰问组走进老同志家中拉家常聊过往,关切询问他们的身体状况和生活情况。区委相关负责人表示,老同志对全区经济社会发展作出了重要贡献,衷心希望老同志们一如既往地关心支持区委、区政府的工作,继续为金牛区经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

“五老”志愿者载歌载舞迎国庆



近日,由大邑县关工委主办的庆祝新中国成立75周年专场文艺演出活动在全县各乡镇巡回演出。来自大邑县关工委艺术团、县退休教师协会文艺队,以及各街道关工委文艺队等团队参与演出活动。连续6场精彩的文艺节目送到乡镇社区,为国庆的到来增添喜庆的氛围。

本版采写 何其敏 成都日报锦观新闻记者 阳敏 文/图

书画·合唱展演 成华区老同志举行



9月27日上午,“传递正能量 唱响主旋律”——成华区庆祝新中国成立75周年暨书画·合唱展演活动举办。本次书画作品和文艺演出节目均系离退休老干部自行创作和编排,他们通过朴实的歌声将新中国成立以来75年波澜壮阔的征程、繁荣昌盛的画卷、沧海桑田的巨变、春华秋实的收获写给祖国看,唱给祖国听。

颂党恩 武侯区开展多种活动迎国庆

国庆前夕,武侯区组织离退休干部开展形式多样的迎国庆活动:区老干部活动中心联合区委工委、浆洗街街道举办文艺汇演;蓉城金秋志愿服务队武侯中队携手区老协举办文艺志愿服务演出;倪家桥社



开展五大行动,开展服务乡村振兴“银龄”专项服务,推进社区老党员工作室建设、开展基层“六好”离退休干部党支部建设、创建银发人才库等,不断地为老同志发挥作用建机制、搭平台。有了蓉城金秋志愿者,蓉城金秋更美丽!

丹青书盛世 翰墨咏国庆

双流区离退休干部职工主题展举行



喜迎新中国成立75周年,表达广大离退休干部职工“感党恩、跟党走”的坚定信念,9月24日至26日,“丹青书盛世 翰墨咏国庆”双流区离退休干部职工原创作品展在该区举行。

双流区委组织部相关负责人在展览开幕式上致辞,表达对广大离退休干部职工的深情关怀与祝福。她说,“举办本次作品展,旨在丰富活跃离退休

干部职工的精神文化生活,希望大家以此原创作品展为契机,凝聚带动更多的老同志‘走出来、学起来、动起来、乐起来’,以饱含深情的真挚情感,传承伟大祖国优秀文化,抒发对新中国、对党的热爱。”展览共展出摄影、绘画、书法及手工四类作品170余件,并在展示期间对参展作品进行评奖。这些作品均是双流区离退休干部职工的原创作品,反映双流区人文风光、自

欢歌载舞展风采 凝心聚力庆华诞

——龙泉驿区离退休干部举行庆祝新中国成立75周年文艺汇演



式重温了那段艰苦奋斗的岁月。“银龄致敬”主题活动致敬满腔热情献余热、薪火相传的志愿服务精神,随后,文艺演出分“走向复兴”“国色天香”“领航新时代”三个章节上演,老同志们以合唱、舞蹈、情景时装、音乐快板等形式尽情演绎,展现出全区老同志昂扬向上的风采,赢得了现场观众的阵阵掌声。

“这是一次难得的风采展示大舞台,也是一次全区离退休干部的大联欢,观众们的反馈让我们倍感欣慰。”参与演出的老同志表示,在这个特殊的时间点向祖国和人民献上真挚的祝福,抒发浓浓的爱国情怀,将不断激励老同志发挥余热的信念。

区委组织部相关负责人在致辞中说,离退休干部思想政治建设不断深化,党建工作质量全面提升,优势作用充分发挥,一批优秀的离退休干部

党支部、最美志愿者脱颖而出,全区离退休干部为龙泉驿区社会经济建设作出了自己应有的贡献。他们一如既往地关心、支持龙泉驿区的发展,旗帜鲜明讲政治,充分发挥优势,胸怀大局,与中心工作同向同行,在服务大局大势中彰显应有的使命价值、责任担当,为加快推进两业融合、产城融合、城乡融合发展,奋力建设成渝制造业高地和现代化中心城区贡献着智慧和力量。

今年,龙泉驿区离退休干部工作将持续深化“增添正能量·共筑中国梦”活动,结合庆祝新中国成立75周年等重要节点,组织开展“赞辉煌成就·聚银发力量”专题调研。引导离退休干部在助力成渝地区双城经济圈建设、城乡融合高质量发展、参与“智慧蓉城+微网实格”治理等工作中发挥作用。文/图由龙泉驿区委组织部提供